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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Wetsontwerp ter bescherming van de landbouwprijzen  -  Betrokkenheid Vlaanderen

Op woensdag 14 oktober 2020 stelde ik in de Commissie voor Landbouw, Visserij en 
Plattelandsbeleid een vraag om uitleg over de lage melkprijs bij Milcobel en de 
aangekondigde sluiting van de productievestiging in Schoten. In mijn vraagstelling verwees 
ik naar een passage in het federale regeerakkoord, met name: “De regering zal de 
mogelijkheid onderzoeken om een ‘wet ter bescherming van de landbouwprijzen’ aan te 
nemen”. In haar antwoord deelde de minister mee dat het federale onderzoek rond deze 
nieuwe wetgeving nog moest starten en dat ze ervoor zou zorgen dat we daar nauw bij 
betrokken blijven.

In het verslag van het debat in het federaal parlement over het wetsontwerp houdende de 
algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2021 (dd. 07/12/2020) staat het 
volgende te lezen: “De minister (David Clarinval) wil onze landbouwers de middelen geven 
om te genieten van een billijk inkomen, door de nodige sectorale maatregelen te blijven 
nemen, door te werken aan het wetsontwerp inzake de bescherming van de 
landbouwprijzen, en door initiatieven aan te moedigen zoals het coöperatief model, dat net 
volledig werd opgenomen in het nieuwe Wetboek van vennootschappen en verenigingen.”

Ook voor de Vlaamse bevoegdheden inzake landbouw zijn de federale plannen mogelijk 
zeer impactvol en het lijkt dan ook vanzelfsprekend dat we vanuit Vlaanderen betrokken 
worden om vorm te geven aan deze plannen.

1. Beschikt de minister over meer informatie rond de scope van dit onderzoek en 
wetsontwerp, met het oog op een eventueel bevoegdheidsconflict?

2. Wat is de stand van zaken van het federale onderzoek m.b.t. het wetsontwerp inzake 
de bescherming van de landbouwprijzen? Wat is het vervolgtraject?

3. Heeft de minister duidelijkheid over de rol van de deelstaten in dit onderzoek?
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1. Tot op heden werd geen inhoudelijke informatie over het federale wetsontwerp dat 
minister David Clarinval aankondigde, gedeeld met de Gewesten. 

2. Het komt de federale regering toe om de stand van zaken van de uitvoering van het 
federale regeerakkoord te duiden.

3. Zodra de federale overheid concrete voorstellen zal hebben ontwikkeld, zullen deze  - 
net als andere wetsontwerpen waarbij raakvlakken zijn met de bevoegdheden van de 
gewesten - besproken worden door de Permanente Werkgroep van de Interministeriële 
Conferentie van het Landbouwbeleid. Op die manier is de betrokkenheid van de 
Gewesten gewaarborgd.


